

世俱杯比赛昨日结束,恒大2:3惜败米内罗竞技获第四名 库卡谢幕战,里皮做配角

本报记者 李志刚

北京时间22日凌晨,本届世俱杯最后两场比赛先后打响。在季军争夺战中,巴西米内罗竞技3:2绝杀广州恒大,而拜仁慕尼黑则在亚冠决赛中2:0击败东道主卡萨布兰卡,成为2013赛季的“五冠王”。

但对于广大的中国球迷来

说,世俱杯的季军争夺战,要比亚冠决赛更有看头。

在比赛开始之前,米内罗竞技主帅库卡已经承认自己将在世俱杯之后前往中国执教,而比赛刚刚开始,鲁能泰山俱乐部正式宣布“库卡入主泰山”的好消息。这就意味着,本场对阵广州恒大的比赛,对库卡来说,既是告别,也是开始,他将

以此告别米内罗竞技,同时很快就会在鲁能泰山书写新的篇章。

本场比赛开场不久,米内罗竞技先声夺人,塔尔德利包抄破门,帮助主队1:0领先。里皮率领的广州恒大不甘示弱,该队外籍“前场三叉戟”开始发威,第9分钟,穆里奇进球,将比分扳平,第14分钟,恒大获得点球,孔卡操刀命中,场上比分变成恒大2:1

反超。第44分钟,效力于米内罗竞技的著名球星罗纳尔迪尼奥主罚直接任意球建功,让场上比分改写成2:2平局。半场比赛攻入四粒进球,观看比赛的球迷都直呼过瘾。

下半场比赛中,两支球队多次换人,都想争取主动。第86分钟左右,恒大球员赵旭日对小罗有一个恶意犯规的动作,

小罗按捺不住做出一个报复动作,主裁判随即将他红牌罚下。最后的伤停补时阶段,米内罗竞技队替补出场的卢安,攻入一粒金子般的进球,帮助主队3:2绝杀广州恒大。

这场胜利使得库卡如同赛前所说的那样,“可以带着尊严离开”米内罗竞技,入主中国鲁能泰山。

“鳄鱼”对阵“银狐”,冠军教头提前掰腕子

走着瞧,好戏还在后头呢



里皮(设计台词):
等着吧,到了中超,咱们再一较高下。

库卡(设计台词):
不知道我的答卷新家还满意否?

继鲁能泰山之后,广州恒大在近些年成为中超联赛的新霸主,目前已实现中超三连冠,前段时间,恒大主帅里皮豪言“三至五年之内,很难有中超队伍撼动恒大的地位”。但事实上,中超其他队伍一直都没有放弃各自的雄心。向来以“口号响,投入少”著称的北京国安大幅度增加了预算,而在2013赛季实现复苏、回归一流的鲁能泰山,更是做好了与恒大掰手腕的准备。

本报记者 李志刚

A 再不请名帅就落伍了

北京时间12月22日凌晨打响的世俱杯季军争夺战,被广泛认为是巴西名帅库卡的“试水”之战,该场比赛过后,他在事实上便已经是鲁能泰山主帅;在比赛中,库卡的队伍虽然几经波折,但最终击败了里皮率领的广州恒大;对于鲁能泰山、山东球迷来说,这是一个好的兆头、好的开始。

由于前南教练先后取得

成功,中国足坛一度是东欧教练的天下,伴随着中国足球水平的提高,眼界的开阔,很多人认识到东欧足球已经不能代表发展的趋势和潮流。将目光瞄准一流足球联赛中的一流教练,在这个方面,应该说广州恒大走在了中超队伍的前面。当年里皮与恒大传出“绯闻”的时候,中国足坛的第一反应是“难以置信”,但恒大

还真的就把里皮给请来了,而且里皮也确实给恒大,给中国足球带来了新的东西和进步,对于这一点,恒大球迷应该感触良深。

近日,有消息称“北京国安放弃了此前已经续约的主教练斯塔诺”,国安俱乐部在表态时吞吞吐吐,欲言又止,但也已经透露出“尝试请一流名帅”的念头。自中国足球职业

化改革以来,仅拿过一次顶级联赛冠军的北京国安,都主动换帅以求更大进步,何况中国足坛第一个“双冠王”得主,昔日的中超霸主鲁能泰山。客观地讲,2014年将工作目标定义为“超越”的鲁能泰山,在国内最大的竞技对手就是广州恒大,正是为了与恒大相抗衡,鲁能泰山俱乐部也请来了一位世界级名帅库卡。

小罗并非候选 鲁能选援存变数

本报记者 李志刚

鲁能泰山俱乐部正式宣布“库卡将出任球队主帅”之后,据说库卡在新闻发布会上主动表示“将带领两名米内罗竞技的球员前往鲁能”。消息传来之后,有人分析称,库卡要带领前来的两名球员分别是前锋卢安、后腰皮埃尔。但据记者了解,此事还存在较大变数,库卡的本意可能是“会带领两名巴西球员”前往中国,而不是一定指“来自米内罗竞技的球员”。

目前,中国足协规定中超队伍可同时拥有5名外援,但同时登场的最多只能是4人。鲁能俱乐部初步打算2014赛季不用满所有外援名额,仅使用4名外援。在勒夫、麦克斯格文留队的前提下,鲁能只需再选两名外援。俱乐部同时表示“主教练可以提出外援人选,但俱乐部有完整的引援系统,引援决定权在俱乐部”。

12月22日傍晚,网络上有消息称“鲁能引援已经敲定前世界巨星罗纳尔迪尼奥”,还言之凿凿地表示“小罗签约两年,总薪水约为700万欧元左右”。但据记者了解,这纯属谣言。最近几天,鲁能泰山俱乐部肯定会与已经返回巴西的库卡本人紧密沟通,争取尽快敲定两名外援的人选。从鲁能的人员配置上来看,极可能引进一名前腰、一名后腰,单从位置上来看,近日与鲁能传出过“绯闻”的桑托斯球员西塞罗与米内罗竞技球员皮埃尔加盟的可能性较大。

B “王牌对王牌”的较量

当库卡对上里皮,一位巴西人,一位意大利人,在中国交锋,很有一点“王牌对王牌”的意思。库卡刚刚率队夺取南美解放者杯冠军,里皮则带队摘得过欧冠奖杯,在北美、欧洲执教俱乐部球队,这已经是至高无上的荣誉。相比较而

言,里皮的执教经验更为丰富,曾有率领意大利国家队摘得2006年德国世界杯冠军的经历,库卡则是为了执教鲁能泰山,主动放弃了对巴西国家队帅位的竞争,但他还年轻,以后还有的是机会。里皮在欧洲足坛有着“银狐”的绰号,这

一方面是他“头发银白”,另一方面则是代表其执教风格“机智多变”。而“库卡”这个名字,本来就是一种昵称,他的本名是阿雷克希·斯蒂瓦。“库卡”(Cuca)源自美洲神话中一只可爱的鳄鱼巫师卡通形象,可爱又充满魔力,向来富有幽

默感的巴西人将这个卡通形象送给这名教练,应该是想体现教练执教非常细腻、很有亲和力,但也不乏具有改变队伍命运的创造力,同时还带有那么一点点神秘色彩。欧洲的“银狐”碰上南美洲的“库卡”,这本身就是一出好戏。

C 初次交手不落下风

库卡与里皮的初次交手,其过程虽数度波折,但库卡还是笑到了最后:在这次对抗中,库卡率先出招,里皮反击凌厉,两队战成2:2平局之后,库卡、里皮分别通过换人改变招数,里皮一度占得上风,因为他换上的赵旭日成功诱使小罗吃到了

红牌,但库卡派上的替补卢安,却在最后时刻帮助米内罗竞技绝杀了广州恒大。

英雄不打不相识,对于库卡的到来,里皮已经表示了欢迎,他同时提醒库卡“适应中国,需要一定的时间”;已经在事实上离开广州恒大的孔卡则

对即将到达的库卡等人表示“适应中国的文化和环境,一开始有点难,但肯定能够适应的”;目前鲁能球迷则关心“库卡的适应期是不是有点儿短”——相关信息显示,库卡要到2014年1月,才会在土耳其与鲁能泰山队会合,而2月下旬,

鲁能的首场亚冠联赛便将打响。对此,鲁能泰山俱乐部强调会积极运作、加倍努力,帮助库卡尽快进入工作状态,尽量缩短磨合时间。“库卡选定的助手,已经在鲁能泰山开展工作。”对于关心鲁能泰山的人们来说,这自然是一个好消息。